

市财政局推出五项举措——

扎实做好2024年部门预算编制工作

■通讯员 万蓓蕾

本报讯 为深化预算管理制度改革,精准有效落实积极财政政策,紧扣服务保障高质量发展主题,持续优化财政支出结构,切实做好财政工作,增强履行重大战略任务财力保障能力,近日,市财政局推出五项举措,扎实做好2024年部门预算编制工作。

加强财政统筹,增强平衡能力。在继续统筹财政资源的同时,更加注重对部门和单位各类资源的统筹,不断增强财政保障和平衡能力。建立健全同一

领域不同渠道资金、财政拨款资金与非财政拨款资金、不同年度间财政资金的统筹机制,积极盘活存量、用好增量。健全跨年度预算平衡机制,增强中期财政规划对年度预算编制的指导和约束。

优化支出结构,保障重点支出。按照集中财力办大事原则,优先保障中央和省市确定的重大政策、重要改革和重点项目实施。坚持党政机关带头过紧日子工作机制,继续强化“三公”经费等一般性支出管理,严控非急需非刚性非重点支出。兜牢“三保”底线,不留预算硬缺口。统筹发展和安全,当前和长远,防止脱离实际过高承诺,确保财政

运行平稳安全。

硬化预算约束,提升绩效管理。严控预算追加,增强预算刚性约束。严格执行人大批准的预算,强化预算执行监控,严禁无预算、超预算安排支出。深入推进预算绩效管理。加快构建事前事中事后绩效管理闭环系统,将绩效管理深度融入预算管理全过程,对部分新出台或到期延续的重大政策、项目开展事前绩效评估,加强绩效目标管理,做好绩效运行监控,推动财政资金聚力增效。

深化预算改革,完善过程管理。按照建立现代预算制度的要求,全面应用

预算管理一体化系统,建立健全覆盖大事、政策、项目、资金的全过程管理体系,逐步实现全部门覆盖、全覆盖贯通、全周期掌控,形成预算全过程管理闭环,切实提升预算管理规范化、科学化、标准化水平和预算透明度。

严肃财经纪律,落实问题整改。建立健全常态化过紧日子工作机制,提高办公家具设备、办公用品的利用效率,加强内部管理,从严从紧控制支出预算规模。严肃工资津补贴发放等各项财经纪律。自觉接受人大、巡察、审计监督,针对提出的问题,深入分析、完善制度,确保整改工作落实落地。



网络安全为人民 网络安全靠人民

近日,工行淮安分行联合中国人民银行淮安市中心支行开展2023年度网络安全宣传周活动。活动围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,通过摆摊设点、厅堂沙龙以及厅堂文化区展览等形式向公众普及金融网络安全知识,助力群众增强金融网络安全意识、提升风险防范能力。

■通讯员 工行宣

聚焦贸易新业态新模式 开启数字金融新引擎

兴业银行淮安分行落地全市首笔亚马逊跨境电商收款业务

■通讯员 兴业宣

本报讯 随着数字经济蓬勃兴起,传统贸易模式悄然发生改变。兴业银行淮安分行积极响应市委市政府高质量发展贸易新业态新模式要求,在国家外汇管理局淮安分局指导下,主动强化科技赋能,加快推进金融服务模式从线下向线上的数字化转型,有效解决出口跨境电商收款痛点。截至今年8月末,已有4家跨境电商企业签约兴业银

行跨境电商金融服务平台,其中2家企业成功通过平台办理收款业务,兴业银行淮安分行成为全市首家落地亚马逊跨境电商收款业务的银行。

兴业银行跨境电商金融服务平台主要为在亚马逊北美站开店的跨境电商企业提供跨境电商收结汇、融资、汇率管理等全链条、一站式金融服务,其主要优势:一是资金安全性、合规性高,资金全流程在银行体系内完成,保障资金安全;二是高效便捷,收款速度快,系统全部线上化、自动化管理,亚马逊平

台与商户结算之后,资金次日(T+1)到账,且国际收支及结售汇数据全部线上申报;三是灵活性高,不强制结汇提现,资金收回境内之后,商户提现及结汇时间可自主选择,且客户进行结汇资金秒到账,可提供7×24小时在线提现服务;四是费率优惠,签约平台不仅首年手续费全免,还可给予商户一定的结汇价格优惠。

本次业务成功落地的某跨境电商企业负责人表示:“公司以前的电商销售回款主要通过第三方支付机构进行

结算,收款手续费及兑换汇率成本较高,而且第三方支付机构不在本地,沟通不方便,服务效率不高,兴业银行跨境电商金融服务平台的上线成功为我们解决了问题。”

兴业银行淮安分行将加大对跨境电商金融服务平台的宣传力度,为全市更多跨境电商企业提供高效便捷的跨境电商收款结算服务,并在服务期间为跨境电商客户争取手续费减免红利,提升涉外金融服务水平,履行服务实体经济职责,为我市外贸企业稳健发展保驾护航。

汇聚金融力量 共创美好生活

我市金融机构开展“金融消费者权益保护教育宣传月”活动

农行淮安分行

■通讯员 石砚 陆成之

本报讯 为切实提升社会公众金融素养,近日,农行淮安分行集中开展以“汇聚金融力量 共创美好生活”为主题的2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动。

按照国家金融监督管理总局、中国人民银行等部门统一部署,农行淮安分行立足服务经济社会发展大局,聚焦群众对金融知识的迫切需求,夯实金融消费者权益保护教育宣传主体责任,充分利用营业网点LED屏、电视等载体,滚动播放活动主题和风险提示视频,向市民群众反复传导“传递金融正能量,筑牢安全防护墙”“警惕非法集资,避免财产损失”“保护个人信息,谨防网络诈骗”等理念。在营业大厅统一悬挂标牌、张贴海报、

摆放折页,适时为前来办理业务的客户耐心宣讲人民币防伪特征、打击非法集资、防范电信网络诈骗、个人信息保护等方面的知识。

在抓好网点宣传阵地基础上,该行组建青年服务队、党员先锋队走进校园、企业、商圈、社区、农村等不同区域,为金融消费者讲解金融产品、风险防范、理性消费等方面的知识。借助微信、微博、掌上银行等线上渠道,着力提高教育宣传活动的吸引力和影响力,让金融消费者权益保护知识走进千家万户。针对新市民、老年人、青少年等重点人群,突出惠民惠举举措,多层次多角度普及反诈拒赌、个人征信保护、存款保险等方面的知识,并以形象生动且易于传播的方式揭示风险,让金融知识更易于理解,让金融消费者更有获得感。

邮储银行淮安市分行

■通讯员 朱敏

本报讯 为进一步落实监管部门关于金融消费者权益保护工作要求,切实帮助消费者了解金融常识和金融风险,提升金融素养,邮储银行淮安分行于9月15日起全面启动以“汇聚金融力量 共创美好生活”为主题的2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”工作。

活动期间,辖内所有机构营业厅张贴海报、摆放宣传折页,跑马屏滚动播放宣传活动主题,市分行微信公众号发送宣传信息,并于9

月26日集中开展进社区、进商圈、进校园、进企业、进农村“五进入”宣传活动。其中,该行联动洪泽支行积极开展进村宣传。通过现场设点方式,向农村消费者介绍如何守住“钱袋子”,如何应对电信网络诈骗、虚假车禍诈骗等,同时向消费者讲解套路的后果,提醒消费者远离非法集资等。

邮储银行淮安分行将以本次宣传月活动为契机,不断创新宣传方式,丰富宣传内容,提升消费者权益保护质效,有效保护消费者合法权益。

光大银行淮安分行

■融媒体记者 杨春阳
通讯员 光大宣

本报讯 为切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造和谐健康的金融环境,日前,光大银行淮安分行开展金融消费者权益保护教育宣传“五进入”活动。

该行组织党员干部走进商圈、社区等地宣讲金融知识。同时,针对非法中介、非法集资、电信网络诈骗等热点问题,提醒消费者注意保护个人金融信息,远离非法金融活动,增强金融安全意识,将传递消费

者权益保护理念与为民办实事相结合,着力提振金融消费信心,切实保障金融消费者合法权益。

光大银行淮安分行始终坚持以人民为中心的发展思想,以“阳光消保”文化为基础,突显“引领·陪伴·共同成长”品牌核心价值,持续开展消费者权益保护教育宣传活动。今后,该行将继续把握节奏,突出重点,多层次多渠道开展丰富多样的活动,充分提升教育宣传的广度和深度;推出惠民惠举举措,高质量提供金融服务,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

维护人民币法定地位 保证人民币现金流通

我市金融机构整治拒收人民币现金宣传活动丰富多彩

工行淮安分行

■通讯员 史红艳

本报讯 近日,工行淮安分行成立整治拒收人民币现金工作领导小组,坚持综合治理、依法合规、科学界定、规范操作原则,积极开展整治拒收人民币现金工作,着力打造安全、高效、和谐的人民币流通环境,维护人民币法定地位,鼓励多元化支付方式,保护消费者合法权益。

加强宣传,营造社会氛围。各支行、营业网点广泛开展整治拒收人民币现金宣传活动。不仅利用营业网点宣传媒介开展阵地宣传,还深入商户单位和商场超市等社会公众场所开展上门宣传,在全社会营造维护人民币法定地位、依法保证人民币现金流通、

坚决维护消费者合法权益、坚决整治拒收现金行为的社会氛围。同时,利用营业网点电子门楣和电视视频循环播放整治拒收人民币现金的宣传标语。

加强沟通,统一思想认识。各支行、营业网点加强与开户单位、附近商户及驻地行政管理等部门沟通,大力宣传人民币的法定地位,持续广泛地向公众宣传不同场景下的现金收付要求和解决措施,形成良好的现金使用氛围。活动期间,向开户单位特别是基本账户开户单位宣传整治拒收人民币现金活动的内容和意义,发送宣传折页,对《淮安市整治拒收现金网格化管理宣传与监测表》中确定的宣传对象逐户上门宣传,主动开展合法使用现金宣讲,取得广泛理解与支持,确保

宣传对象明确活动内容、遵守活动要求。同时,在深化“拒收人民币违法”宣传的基础上,引导公众按照“谁主张谁举证”的法律规定,保全证据,有效维权。各支行、营业网点及时向市分行及中国人民银行淮安市中心支行报送有价值的拒收人民币现金线索。

加强服务,确保现金流通。各支行、营业网点切实履行社会责任,强化现金服务的主体作用,严格按照网点分布和账户业务划分责任区,建立网格化管理,综合运用账户管理、金融服务、知识宣传、暗访协查等措施,实现营业网点周边景区、电影院、停车场、商超、餐饮、物业等经营主体的全覆盖,形成持续高效的现金服务模式,不断提升现金服务水平。各营业网点还进一步做好小面额现金供应保障工

作,持续优化现金和谐流通环境;进一步做好大型商贸企业零辅币调拨供应和小型商铺零辅币缴存工作,防止发生拒收拒收现金行为。

加强监测,保证活动效果。各支行、营业网点根据中国人民银行淮安市中心支行《淮安市整治拒收现金工作方案》要求,对管理的开户单位实施网格化管理,落实管理责任,制订监测计划,定期监测检查。各支行、营业网点实时监督开户企业客户收付交易方式,及时发现所服务企业存在的问题,积极提供帮助,配合解决困难,杜绝拒收现金现象在该行管理范围内发生。各支行、营业网点积极配合人民银行指定的监测责任人对本行工作的监测指导,加强交流、相互理解,共同把整治拒收人民币现金工作落实到位。

广发银行淮安分行

■通讯员 广发宣

本报讯 近日,广发银行淮安分行积极开展整治拒收人民币现金宣传活动。

积极开展营业网点阵地宣传。利用跑马屏播放整治拒收人民币现金宣传标语。在营业厅摆放宣传折页供客户自取阅读的同时,大堂经理向进入大厅的客户积极宣传整治拒收人民币现金相关政策。

积极开展网格化外拓宣传。建立以网点为中心的现金服务网格化责任区,落实拒收人民币现金线索收集、协助整治、知识宣传等网格化工作,提高网点周边服务范围的服务

黏性。向自身网络范围内商超等营业性场所发放整治拒收人民币现金宣传折页,并介绍相关政策。引导商户充分尊重消费者支付结算习惯,让消费者自主选择结算方式。同时,详细讲解残损人民币和零钞的兑换办理方式及流程,为广大群众提供有温度的金融服务。

本次整治拒收人民币现金宣传活动,提高了社会公众对整治拒收人民币现金行为的认知,保障社会公众合法权益不受损害,规范商户现金收付行为,推动现金收付主体不断增强法律意识,从观念上、行动上自觉接受多种付款方式,自觉维护人民币法定地位,畅通现金流通渠道。

苏州银行淮安分行

■通讯员 刘昕驿

本报讯 为贯彻落实中国人民银行关于持续做好整治拒收人民币现金工作的通知要求,维护人民币流通秩序,保障消费者选择现金支付方式的

合法权益,近日,苏州银行淮安分行积极开展整治拒收人民币现金宣传活动,切实维护人民币法定地位。

加强阵地宣传。充分利用营业网点阵地优势,利用电子显示屏播放宣传标语,在营业大厅醒目位置摆放宣传海报、宣传折页,厅堂工作人员向客

户发放宣传折页,普及整治拒收人民币现金相关知识,强调人民币作为法定货币的重要性。

加强外拓宣传。组织业务骨干在大润发超市、汽车站、新亚商场等人群密集场所开展针对性的现场宣传,向商户及过往群众宣讲人民币管理规定

以及整治拒收人民币现金方面的政策,增强经营者的守法意识和消费者的维权意识,受到群众好评。

苏州银行淮安分行将建立长效机制,常态化开展金融知识宣教工作,切实保护消费者自身利益,满足群众多元化多层次现金需求。

清河兴福村镇银行

■通讯员 张雪

本报讯 为维护人民币法定地位和流通秩序,保护消费者合法现金权益,增强重点人群反假货币意识,近

日,清河兴福村镇银行积极响应中国人民银行淮安市中心支行反假货币宣传月与整治拒收人民币现金宣传活动要求,开展人民币知识宣传活动。

活动期间,清河兴福村镇银行安排工作人员在营业大厅向客户发放人

民币防伪特征宣传折页,营业网点外LED屏滚动播放反假货币与整治拒收人民币现金宣传标语。同时,各网点组织工作人员深入社区与商超发放反假货币宣传折页与整治拒收人民币现金宣传折页,针对不同重点人群需求

开展相关人民币知识宣传。

今后,清河兴福村镇银行将继续加大反假货币与整治拒收人民币现金宣传力度,致力于提升重点人群识别能力,增强现金权益保护意识。



近日,昆山农商银行淮阴支行以营业网点为主阵地,结合周边社区,开展全方位整治拒收人民币现金宣传活动。网点大厅内摆放《整治拒收现金违法行为政策解读》等宣传折页供客户阅读。同时,安排工作人员对指定社区、商户等宣传抵制拒收人民币现金行为。

■通讯员 左媛媛